

Большевистский ПУТЬ

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 55 (1618). Четверг 12 августа 1943 года | Цена номера 15 коп.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

Генерал-полковнику ПОПОВУ
Генерал-полковнику СОКОЛОВСКОМУ
Генералу армии РОКОССОВСКОМУ
Генералу армии ВАТУТИНУ
Генерал-полковнику КОНЕВУ

Сегодня, 5 августа войска Брянского фронта при содействии с флангов войск Западного и Центрально-го фронтов в результате ожесточенных боев овладели городом Орел.

Сегодня же войска Степного и Воронежского фронтов сломили сопротивление противника и овладели городом Белгород.

Месяц тому назад, 5 июля немцы начали свое летнее наступление из районов Орла и Белгорода, чтобы окружить и уничтожить наши войска, находящиеся в курском выступе, и занять Курск.

Отразив все попытки противника прорваться к Курску со стороны Орла и Белгорода, наши войска сами перешли в наступление и 5 августа, ровно через месяц после начала июльского наступления немцев, заняли Орел и Белгород.

Тем самым разоблачена легенда немцев о том, что будто бы советские войска не в состоянии вести летом успешное наступление.

В ознаменование одержанной победы 5, 129, 380 стрелковым дивизиям, ворвавшимся первыми в город Орел и освободившим его, присвоить наименование „Орловских“ и впредь их именовать: 5 Орловская стрелковая дивизия, 129 Орловская стрелковая дивизия, 380 Орловская стрелковая дивизия.

89 гвардейской и 305 стрелковым дивизиям, ворвавшимся первыми в город Белгород и освободившим его присвоить наименование „Белгородских“ и впредь их именовать: 89 гвардейская Белгородская стрелковая дивизия, 305 Белгородская стрелковая дивизия.

Сегодня, 5 августа в 24 часа столица нашей Родины—Москва будет салютовать нашим доблестным войскам, освободившим Орел и Белгород, двенадцатью артиллерийскими залпами из 120 орудий.

За отличные наступательные действия обявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в операциях по освобождению Орла и Белгорода.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу нашей Родины.

Смерть немецким оккупантам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

5 августа 1943 г.

В фонд здоровья защитников Родины

Поддерживая стремительное продвижение молока и 1.500 штук яиц наступление Красной Армии по очищению советской земли от гитлеровских орд, наш Лесниковский колхоз досрочно выполнил годовой план поставок молока, яиц, брызги, шерсти и на 80 процентов выполнил годовой план мясопоставок. Сейчас наш колхоз сдает молоко в порядке децентрализованных заготовок для рабочих гор. Дауринска в количестве 2000 литров и, кроме того, колхоз осуществляет над Н-ским госпиталем снабжение раненых бойцов животноводческими продуктами.

Но мы не ограничиваемся этим и, в ответ на призыв тамбовских колхозников и передовых колхозов нашей области, вносим в фонд здоровья защитников родины 3.000 литров.

По поручению общего собрания подписали: председатель колхоза Лисин, бригадир Носаткина, Прошина, Потанина, колхозники Герасимова, Минеева, Маслова, Чукаева, Тимина, Кулагина, Воронина, Маслов, Егорова, Тимина, Лонгачева.

Будем работать еще энергичнее

Приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, в связи с освобождением частями Красной Армии городов Орла и Белгорода, вызвал новый производственный подъем в колхозах Михалевского сельсовета.

10 августа все колхозы за кончили жнивье яровых колоссовых культур и приступили к севу озимых.

Впереди всех колхозов совета идет по работе Белогузовский колхоз, где председателем тов. Мокеев. Этот колхоз раньше других закончил жнивье яровых, обмолотил все озимые, посеял 15 гектаров ржи и пшеницы. Белогузовский колхозники взяли обязательство: досрочно—13 августа сдать зерно государству и 20 августа закончить сев озимых культур, а 15 августа обмолотить все яровые колоссовые культуры.

Финансовый актив сельского совета решил д е р о ч в о — к 1 сентября выполнить финанс 3 квартала.

М. Дубкова,
председатель сельсовета

Письмо с фронта

Неустанно бить врага

47 лет непрерывно работает на заводе «Труд» Гуреев Алексей Андреевич. Не смотря на свой преклонный возраст он систематически перевыполняет нормы выработки.

За годы отечественной войны Алексей Андреевич проводил на фронт защищать любимую родину шестерых своих сыновей и сам, являясь двухсотником, продолжает неустанно работать, помогая честным трудом громить врага.

Два его сына погибли смертью храбрых в борьбе за Севастополь и Сталинград. Недавно тов. Гуреев получил письмо от сына — гвардии младшего сержанта, в котором он пишет отцу: «Наши сордца наполнены гневом и ненавистью к фашистским бандам. Мы клянемся тебе отец, что никогда не забудем и не простим немецким извергам за все их злодействия, причиненные нашему народу. Они вырвали из нашей семьи любимых братьев, а сколько замучили наших женщин, детей, стариков.

Так давай же вместе отец, ты в тылу, на производстве высокопроизводительный трудом, а я на фронте с оружием в руках усилим наши удары по фашистским собакам, отомстив им за пролитую кровь наших братьев, матерей, отцов и детей.

Смерть немецким оккупантам!

Гвардии младший сержант П. А. Гуреев».

ДОСКА ПОЧЕТА

ПЕРЕДОВИКОВ

УБОРКИ УРОЖАЯ

1943 ГОДА.



22. Машиновед Талынского колхоза тов. Кузьмина О. Ф., при норме 25 центнеров наилучивает 50 центнеров.

23. Жнец Талынского колхоза тов. Семанина Е. Д., при норме 175 снопов нажинала 300 снопов.

24. Жнец Талынского колхоза тов. Терехова В. И., при норме 175 снопов нажинала 280 снопов.

25. Тракторист Вачской МТС тов. Гарев М. Т. вспахал за свою смену на тракторе СТЗ 243 га и скошил горючего 560 килограммов.

26. Жнец Рыловского колхоза тов. Баранова О. В., при норме 0,10 га скосила 0,20 га.

27. Жнец Рыловского колхоза тов. Пичугина Ф. И., при норме 0,10 га скосила 0,20 га.

На фронтах отечественной войны

С 4 по 10 августа

Наши войска, продолжая наступление на Орловском направлении, 4 августа ворвались в город Орел. Немцы построили укрепления на улицах города, минировали и взрывали дома, автоматы засели в подвалах и на чердаках каменных зданий и оказывали отчаянное сопротивление. Действуя штурмовыми группами, наши бойцы очищали квартал за кварталом. 5 августа, после ожесточенных уличных боев, город Орел был полностью освобожден от немецко-фашистских захватчиков.

Развивая наступление на Брянском направлении, советские войска за период с 4 по 10 августа заняли свыше 500 населенных пунктов, в том числе город Кромы, железнодорожные станции Парышино, Бедноты (28 километров западнее Орла), районный центр и железнодорожную станцию Холынец (26 километров юго-восточнее Карабачева). Враг несет тяжелые потери в людях и технике. Захватив 9 августа железнодорожную станцию Шахово (34 километра западнее Орла), наши части обнаружили десяток немецких танков, подбитых в последних боях огнем советской артиллерии. Части Н-ского соединения 10 августа стремительным ударом ворвались на немецкий аэродром и захватили 25 самолетов, 5 танков, 15 орудий, склад горючего и 30.000 авиабомб.

На Белгородском направлении наши войска 4 августа завязали бои с противником и

продвинулись вперед на 10 километров. На другой день, 5 августа, советские части после упорных сражений овладели городом Белгород. В бою за Белгород уничтожено свыше 3.000 солдат и офицеров противника. Заражены склады боеприпасов и другие трофеи.

4 августа наши войска, расположенные в районе севернее Белгорода, перешли в наступление на Харьковском направлении, прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту в 70 километров, значительно продвинувшись вперед и за 7 дней ожесточенных боев заняли свыше 450 населенных пунктов. Освобождены от немецко-фашистских захватчиков

только за два дня, 7 и 8 августа наши войска, действующие на Харьковском направлении, захватили 212 танков, 139 орудий, 96 минометов, 323 пулемета, 618 автомашин, 30 радиостанций, 11 складов разных, 500 лошадей с повозками и 315 железнодорожных вагонов с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом.

На других фронтах наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

За время с 3 по 9 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 624 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 789 немецких самолетов.

Партийная жизнь

КРЕПИТЬ ВЛИЯНИЕ И АВТОРИТЕТ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ В МАССАХ

С СОБРАНИЯ РАЙОННОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

На днях, в Ваче состоялось собрание районного партийного актива. Собрание заслушало и обсудило доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. В. М. Суслова «Об итогах работы XIV пленума Горьковского обкома ВКП(б).

— XIV пленум обкома ВКП(б), — говорит тов. Суслов, — разрешил два вопроса: «О задачах организационно-партийной и политики массовой работы» и «О проведении осенне-зимнего сева». Принятые по этому вопросу решения обязывают нас поднять партийно организационную и политику массовую работу до уровня политического руководства военного времени, подчинить ее борьбе за досрочное выполнение производственной программы каждого предприятия, за повышения производительности труда и выполнение всеми колхозами своих обязательств перед государством.

Выполненная указания товарища Сталина, — продолжает тов. Суслов, — наша районная партийная организация, возглавив патриотический подъем трудящихся, добилась значительных успехов в работе промышленности и сельском хозяйстве.

Промышленные предприятия нашего района успешно справились с заданием первого полугодия, выполнив производственную программу за 6 месяцев на 111,5 процента, в том числе по ширпотребу на 123,8 процента.

За успешное проведение весеннего сева в 1943 году район получил переходящее Красное Знамя обкома ВКП(б) и облисполкома.

Трудящиеся района внесли из личных сбережений свыше 5 миллионов рублей в фонд обороны родины и подписались на Второй Государственный Всесоюзный Заем на 10 миллионов 700 тысяч рублей. Колхозники внесли в фонд Красной Армии 8662 пуда хлеба из личных запасов.

Но успехи в работе должны быть большиими, если бы своевременно устраивались имеющиеся в партийной работе существенные недостатки.

Некоторые первичные партийные организации ослабили внимание к внутрипартийным вопросам.

В течение 1943 года Кошкинская парторганизация не приняла в свои ряды ни одного человека. Плохо также работают по приему в партию Михалевская, Лобковская при артели, Вачская территориальная и Жайская партийные организации. Не проявляет должной заботы Беляевская парторганизация о воспитании молодых коммунистов. Это привело к тому, что отдельные из них оторвались от партийной организации, нарушают партийную дисциплину, не показывают ведущей роли в своих участках работы.

Ряд партийных организаций, такие как Городищенская, Кошелевская, Арефинская слабо занимаются организационным укреплением комсомольских организаций и постановкой воспитательной работы среди молодежи.

Некоторые руководящие работники самоустранились от активной политической работы в массах. Недостаточно привлечены к агитационной работе интеллигенция и стахановцы предприятий и колхозов. Казаковская, Лобковская, Новосельская и при заводе «Труд» парторганизации устранились от руководства клубами. Отдел кинофикации слабо ведет работу по кинообслуживанию населения. За 7 месяцев текущего года в колхозах Зеленцовского сельсовета не продемонстрировано ни одной кинокартинки.

Юльский приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, — заканчивая свой доклад сказал тов. Суслов, — вызвал новый производственный подъем в нашем народе. Партийные организации и все коммунисты обязаны возглавить новую волну социалистического соревнования и на основе широкой развернутой массовой политической работы добиться образцового проведения уборки урожая, досрочного выполнения плана хлебопоставок государству, успешно провести сев озимых культур и каждым промпредприятием ко дню Сталинской Конституции выполнить годовой производственный план.

После доклада тов. Суслова развернулись прения.

Секретарь Казаковской территориальной парторганизации тов. Евтеев сдалась, что колхозы Казаковского сельсовета лучше, чем в прошлом году ведут уборочные работы. Коммунисты расставлены на решающие участки в колхозах, где они проводят массовую политическую работу среди колхозников, поднимая их на самоотверженный труд. Далее тов. Евтеев заявил, что парторганизация приложит все свои усилия к тому, чтобы в срок убрать урожай и до 25 августа выполнить план хлебопоставок каждым колхозом совета.

В своем выступлении тов. Красавин сказал, что несмотря на дождливую погоду колхозы Епифановского сельсовета успешно продолжали вести обмолот хлебов, для этого они приспособили овины. Большая инициатива в этом деле принадлежит секретарю парторганизации тов. Дудукину. Точно так же с успехом могли вести обмолот и другие колхозы в районе, однако некоторые партийные организации не возглавили этого мероприятия, сочли лищним делом. Почему, скажем, отстает от Епифановского сельсовета соревнующийся с ним Медоварцевский союз? Потому, что там секретарь

парторганизации тов. Чубакин не придал этому значения, надеясь на хорошую погоду.

Секретарь партбюро завода «Труд» тов. Казаков сказал, что завод, получивший за работу первого полугодия переходящее Красное Знамя райкома ВКП(б) и райисполкома в июле месяце работал еще лучше и месячное задание выполнил досрочно — 27 июля. Коллектив рабочих завода в августе взял на себя обязательство выполнить августовский план досрочно. Центральная дирекция приложит все силы на то, чтобы эти обязательства были выполнены.

Тов. Новосадов в своем выступлении заверил собрание актива в том, что колхозы Балашинского совета выполнят поставки зерна государству до 15 августа.

В конце собрания выступил заведующий сектором агитации обкома ВКП(б) тов. Лебедев, который сказал: заработавшего района следят вся область и вы, как передовой район, должны задавать тон всем районам Горьковской области. Но за последнее время вы ослабили свою работу, мало вскрываете имеющиеся недостатки в работе колхозов, в проведении политической работы. Формально у вас выпускается много стенных газет и «боевых листков», но они не доходят до широких масс колхозников. Политическая работа недостаточно сочетается с производственной работой.

Тов. Лебедев призвал районную партийную организацию запрячь всю энергию на успешное завершение уборочных работ, выполнение плана государственных поставок и проведение осенне-зимнего сева.

Собрание районного партийного актива предложило всем первичным парторганизациям усилить массовую политическую работу среди широких масс трудящихся, направляя ее на досрочное выполнение планов промпредприятиями, на успешное проведение уборки урожая, выполнение поставок зерна и других сельскохозяйственных продуктов государства, на быстрейшее проведение осенне-зимнего сева и поставило задачей до 15 августа полностью заскирдовать весь хлеб, к 25 августа выполнить план хлебопоставок, до 20 сентября закончить рывье картофеля и до 1 октября выполнить план сдачи картофеля государству.

Сев озимых культур решено провести: пшеницы до 16 августа и ржи до 23 августа.

По обсужденному вопросу собрание партактива приняло развернутое решение.

ТРИБУНА СТАХАНОВСКОГО ОПЫТА РАБОТЫ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

Приказ товарища Сталина вдохновляет нас на самоотверженный труд

Вдохновленные июльским и августовским приказами Верховного Главнокомандующего товарища Сталина колхозники и колхозницы Талынского колхоза стали работать с еще большей энергией, чем это было до сих пор. В результате роста производительности труда колхозников, колхоз успешно справляется с уборочными работами — закончив 10 августа жниво озимых и яровых культур. Одновременно с этим колхоз ведет обмолот хлебов и сдачу государству. На 12 августа обмолочено зерновых с площасти 60 га и сдано госпоставкам 7 тонн. Полностью выполнен план господственных поставок по таким видам овощей, как огурцы, свекла, лук, сдано 1100 килограммов картофеля.

За успешную работу на уборке урожая райком ВКП(б) и райисполком передали нашему Талынскому колхозу переходящее Красное Знамя обкома ВКП(б) и облисполкома, присужденное нашему району. Колхозники и колхозницы в ответ на эту высокую оценку нашей работы, в ответ на успешное наступление наших войск на фронтах отечественной войны приложат все свои силы, сделают все возможное чтобы с честью выполнить взятые нами обязательства, самоотверженным трудом ответить на приказ Великого полководца нашей родины товарища Сталина.

В. Семанин — председатель Талынского колхоза.
Бригадиры полеводческих бригад: Разоренова, Овчинникова, Налетова.
Колхозницы: Кузьмина, Комина, Терехова, Ретюхина.

Обзор международных событий

Газеты и радио в Соединенных Штатах Америки и в Англии широко обсуждают блестящие победы Красной Армии. В статьях и радиопередачах указывается, что занятие советскими войсками Орла и Белгорода является сильнейшим ударом по гитлеровской Германии, что это новый шаг к разгрому Германии. Одна английская газета поместила статью, в которой говорится, что эти победы были достигнуты «превосходной русской организацией, великолепным руководством, а также беспримерным героизмом рядовых бойцов. В этих победах виден гений Сталина».

•• Народные волнения в Италии не прекращаются. Во многих итальянских городах, особенно в Северной Италии, где сосредоточена крупная промышленность, продолжаются антифашистские демонстрации и забастовки. Демонстранты требуют отставки правительства Бадольо, обвиняя его в том, что оно действует на руку немецким.

Тысячи бастующих рабочих городов Милана, Генуи и других промышленных центров, не взирая на полицейский запрет, демонстрировали на площадях, требуя прекраще-

ния войны. В Генуе и Милане войска пустили в ход оружие, ранили сотни демонстрантов и многих из них арестовали.

Чтобы прекратить забастовки, итальянское правительство Бадольо объявило мобилизованных всех рабочих и служащих, занятых на строительстве военных сооружений. Осадное положение распространено на всю территорию Италии.

•• Войска союзников на итальянском острове Сицилия продолжают продвигаться вперед и заняли несколько городов. Авиация союзников бомбардирует военные объекты острова и Италию. Военный флот союзников обстреливает прибрежные дороги и позиции немецко-фашистских войск.

(ТАСС).

**Ответ. редактор
И. А. НИКИТИН.**

ПРОПАЛ жеребенок, возраст — полтора года, масти серой, на ноге рубец. Знающих просим сообщить вправление Дьяковского колхоза.